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A lóhus.
Budapest, május 2.

Mához egy, vagy köt esztendőre, ha belépsz 
embertársunk egy budapesti előkelő vendéglőbe, 
ilyen tartalmú «étlapot» terjeszt eléd a pincér, 
hogy tessék választani:

Paprikás csikúhus galuskával.
Szűz szamárpecsemje burgnni/ával.
Kolozsvári káposzta füstölt lóoldalassal.
Szalon csikó-tüdő citrommal.
Csacsi fricandó parajjal.
Szamár velő makarónival.
Kanca-tokdng gallistaival.
Hizlalt monijas-ros!('li;os burgon:/ ad stb.
Igenis, ez nem rossz tréfa, hanem valóság. 

Budapest főváros tanácsa ugyanis a köztáplál­
kozáson akar segíteni s azért iülépitteti a lúvágú- 
hidat, melyen természetesen szamarakat is vág­
nak. Nem a közélelmezési bizottság tagjait ért­
jük. Ez a bizottság ugyanis, miután a vásárcsar­
noki rendszerrel annyira fölemelte az élelmisze­
rek árát, hogy miniszteri tanácsos legyen az, 
akinek vasárnaponkint tyuk főhet a fazekában, 
gondolt, nagyot okosat és merészet. Ha Berlin­
ben van lóvágóhid, kutyavágóhid, lómészárszék, 
kutyamészárszék, miért no legyen Budapesten 
is? Amit a német gyomor megbir, meghívja azt 
a magyar is. Lesz tehát egyelőre lóvágóhid, ló- 
mészárszék, úgy hogy Budapest háromnegyed 
része nyeríteni fog. A kulyahus evésre s igy az 
ugatásra a közélelmezési bizottság jóvoltából 
majd csak azután tétünk rá, ha ti lóhus árát is 

'került minél magasabbra srófolni. Ez az a 
bölcs fővárosi közélelmezési politika, mely előtt 
kalapot kell emelnünk, melynek főcélja, hogy a 
a nép olcsó húshoz jusson. Hogy lóhushoz, vagy 
pincsi kutyahushoz-c, az már igazán mellékes.

Előttünk fekszik egy füzet, melyben Monostori 
Károly az állatorvosi akadémia tudós tanára 
zengi cl a lóhus dicsérctit. Megtudjuk ebből, 
hogy Bécsbcn, Berlinben, Parisban már vagy 
ötvcncsztcndcjc árusítanak lóhust. Bécsben min­
den esztendőben 20,000, Parisban 30.000 lovat 
fogyasztanak cl. Csak mi maradtunk cl eddig e 
tekintetben Nyugat-Európa civilizációjától. Bo­
csánatot kérünk, nem maradiunk cl. Hiszen a mi 
őseink már ezeresztendö előtt lóvesepecsenyét 
falatoztak s kaneatejet ivának fölébe. Azután 
meg alig egy óv előtt egy vállalkozó szellemű 
külvárosi lakos Budapesten kutvavágóhidat léte­
sített. Ki is végezte azon két kerületnek összes 
kutyáit, amelyek húsát eladta, mindenféle fo­
gyasztási adó nélkül birkahús gyanánt. Meg is 
ették, vagyis talán meg is ettük és még sem há­
lánk belé. A kutyamészárszék első felállitóját 
azonban lakat alá tették. Hajh, a nagy eszmék 
mindig vértanukat követelnek. Nem érzi-e ezt a 
tisztelt fővárosi közélelmezési bizottság is, aki kü­
lönben most már odavághatja a németnek, fran­

ciának : A lóhus- és kntyahus-kultusz tekintetében 
sem maradtunk hátra tőletek. Sőt amazzal ezer 
esztendővel meg is előztünk benneteket.

Elhisszük, hogy navy közgazdasági haszon ke­
rekedik abból, ha a nátha-kóros lovak nem az 
ebek dombjára, hanem a közvágóhidra kerülnek. 
Azt is elhiszszük, hogy a csikópatákból majdan 
kitűnő kocsonyát lehet főzni, illetve fagyasztani. 
A szamár-paprikás sem utolsó dolog, amint a 
bácskai szakbéli juhászemberek mondják. Az 
meg föltétlenül elvitázhatatlan igazság, hogy a 
lóhus olcsóbb hús lesz, mint a sertés hús, vagy 
a marhahús. Hanem azért valami nagyon még 
sem tudunk lelkesedni a lóhusfogvasztásának 
rendszeresítéséért. Attól a pillanattól kezdve 
ugyanis, hogy megnyíltának a lómészárszékek, 
nem tudjuk soha, különösen vendéglőkben, hogy 
marhahús helyett nem lóhus kerül-e a tányé­
runkra. Ott ahol mindent hamisítanak, ahol a 
korcsmák kilencven százalékában mérgeket tar­
talmazó hamis bort mérnek, ott nem fog majd 
visszariadnia az élelmes üzérkedés attól sem, 
hogy a marhahúst lóhussal, a bárányhust üle- 
becske busával hamisítsa. És ez nem fogja 
emelni Budajtcst idegun forgalmát, sőt a vidéket 
is elriasztja innét jó hosszú időre, úgy hogy ezen 
még a rendkívül élelmes menetjegyiroda sem 
lesz képes segíteni. Do még egy ok szolgál a 
szerencsétlen fiakkcres és egyéb lovak lemészár­
lása ellen. A brahminok ugyanis hisznek a lélek­
vándorlásban. Az ö hitük szerint a legtöbb földi 
lélek az emberi test halála után lovakba költö­
zik. Versenyparipákba, vagy konflislovakba. Er­
ről tanúskodik a következő eset is. Egyik irótár- 
sunk pczsgősvacsoráról éjfélután három órakor 
igyekezett hazavonulni. Megállt egy szürke konflis 
ló mellett s miután a bérkocsis-legény nem volt 
jelen, várakozott. Egyszer csak feléje fordul a 
szürke s megszólal:

— Ne ülj az én konfertáblimra, no hajtass, 
kinoztass, mert már a fáradtságtól összeesnek a 
csontjaim.

Irótársunk megdöbbent egy pillanatra. Do 
azután legyőzte megdöbbenését és válaszolt a 
szürkének:

— És miért tegyem én meg neked ezt a szí­
vességet ?

— Miért? mondd a szürke. Hát azért édes 
unokám, mert bennem van az öregopád, a száz 
évvel ezelőtt elköltözött Klion Ignác lelke.

Irótársunk azóta nem ült lófogalu alkalma­
tosságra. Do mi történik akkor, ha majdan a 
közélelmezési bizottság lelkes vezetőjét megszó­
lítja egy élemodettebb, vágóhira vezetett paripa:

— Ne taglóztass le, hiszen atyníiságban va­
gyunk. Bennem van az ősapád lelke 1

Hanem azért a lóvágóhid meglesz! S mert 
ennek létesítése is Halmos János polgármeste­
rünk nevéhez fűződik, a jövő lóhuson nevelke­
dett nemzedék ezért bizonyára szobrot fog

emelni emlékezetére. Hanem, ha azután az ő 
lelke is egy almásszürkébe vándorol századok 
múltán ? Vajon ki menti meg akkor a letag- 
lózástól?

Budapest, május 2.
Közös minisztertanács Budapesten. Becs­

ből jelentik, hogy május ötödikén folytatják a 
közös miniszteri tanácskozásokat Budapesten, a 
közös költségvetés megállapítása céljából. Ezt a 
tanácskozást meg fogja előzni a magyar kor­
mány minisztertanácsa, amely most két héten 
keresztül csak a vasutasok dolgával foglalkozott. 
Ezen a héten lesz folytatása a közös gazdasági 
kérdésekre való konferenciáknak is.

Uj londoni nagykövetünk. Mint már előre 
jeleztük, a király az elhunyt gróf Degm helyébe, 
az angol nagykövetségünknél eddig I. oszt. kö­
vetség! tanácsosi minőségben működött gróf 
Mcnsdorff-Pouithj-Dietrichslein Albertet ne­
vezte ki londoni nagykövetünkké, a titkos taná­
csosi méltóság egyidejüleges adományozása 
mellett. A kinevezést a hivatalos lap vasárnapi 
száma közli. — Bécsböl jelentik: Ö felsége ma 
délelőtt eskette fel Mensdorf Albert gróf újonnan 
kinevezett angol nagzkövetet.

Meghiúsult pártszervezkedés. Bánfftj Dezső hárő 
zászlóbontása alkalmával Kassán is akadtak választó- 
polgárok, kik ez uj párthoz akartak csatlakozni. 
Evégböl mozgalmat indítottak a polgárság körében, 
elhatározták, hogy május első felében nagyszabású 
párlszervező gyűlést tartanak, sőt az uj párt elvei­
nek szolgáló napilapot is akartak megindítani. E 
mozgalom — mint Kassáról jelentik — fiaskóval 
végződött, a pártszervező gyűlést bizonytalan időre 
elhalasztották és a napilap megindításáról is le­
mondtak.

Az ifjúság szociális nevelése
Budapest, május 2.

A Magyar Gazdaszövetség szociális tanfolya­
mának szombaton este volt az utolsó napja. Az 
érdeklődés tetőpontját érte el, az 0. M. G. E. 
közgyűlési terme szinültig megtelt hallgatóság­
gal. A gazdatársadalom kitűnőségei s közel 300
f/ÁicVrtloí LnllrrotA vrtH íolnn A nvnrrrAmm VpíiUWHUii*. nuitpuvw ■«*“ .1 ~ ■ —• -- r*wo —-------
nagvérdekü előadásból állott. Az egyiket Nagy 
Emil tartotta, aki a magyar szoeiálisták pro­
gramúját vette kritikai bonckés alá.

Szélolt első sorban a szociáldemokrácia eredetéről 
R a körülményekről, amelyek azt nagygvá növesztették. 
Nem bírálja Marx rendszerét, hanem foglalkozik 
a szociálisiák agitatorius programmiával, az úgy­
nevezett erfurti programmal, melynek csaknem szó­
szerinti másolata a magyar szocialisták programmja. 
Vaijnn a magyar faj c programmtól várhat-e vala­
mit — ez a férdés ? A szociáldemokrácia a hatal­
masan ellendűlt gyáripar szülötte, vagyis külföldön 
normális viszonyok közt először kifejlődött egy ha­
talmas gyáripar, ez aztán megteremtette a szociál­
demokráciát. Nálunk a dolog nincs igy, nekünk még 
úgyszólván nincs is gyáriparunk, ami van, az kevés 
kivétellel csak állami szubvenciókkal tengeti életét, 
de a szociáldemokrácia, mint sajtótermékekkel be­
importált eszmény már is hatalmas hódítást tett, 
vagyis a szubjektív gondolat megelőzte a reális 
tárgyi alapot.



MAGYARSAG 131. szám. 2 Kedd, 1904. május 3.’
Németországban a hatalmasan előretört gyáripart 

a szociáldemokrácia csak irányíthatja, de létérdekét 
nem veszélyeztetheti. Veszedelmesnek tartja a szo­
cializmust nálunk, mindjárt ebből az első szempont­
ból is. Ugyanez áll az iparon kivíil az őstermelésre 
is. Németországban a szociáldemokrácia szervezett 
a megerősödött mezőgazdaosztályt talált. Nálunk 
sbban a korban akarja magát a gazda és munkás 
közé befészkelni, amikor mind a kettő nyög a terhek 
alatt s csak kezd a termelés, fogyasztás, értékesítés 
terén tömörülni. Egészen más lesz tehát a hatása 
itt, mint pl. Németországban.

Ezen kívül az erfurti programm úgyszólván kizá- 
rólíig merkantil légkörben mozog, Németországban 
nem tekinthető nemzeti szerencsétlenségnek, mert 
hisz ott maholnap a nemzeti termelés terén a gyár­
ipar fog vezetni. Ezzel szemben nálunk alig van száz­
ezer gyári munkás s emellett nyolc millió emberéi az 
őstermelésből. El se lehet tehát képzelni, hogy a 
merkantil forrásból származó német szociáldemo­
krácia tanaival a mi speciális agrár bajainkat orvo­
solni lehessen. Szociáldemokrata irók maguk be­
ismerik, hogy az ő eszméiket csak az ipari prolctá- 
riátus jövendő számbeli túlsúlya viheti diadalra. Et­
től azonban mi még rengeteg messze állunk, — 
kétségtelen, hogy igv ez a rendszer nálunk csak 
rombolhat, de nem alkothat.

Harmadik általános szempont, amire előadó utal, 
a következő: Az erfurti programúi első sorban is 
azt a tételt fejti ki, hogy a kis üzemek a mezőgaz­
daság terén is halálra vannak ítélve a világgazdaság 
forgatagában. Ez az egy tétel elegendő arra, hogv 
minden íajpolitikus a legmesszebbmenő akciót köve­
telje a szociáldemokraták ellen. Nálunk a földmives 
osztályt a törvényhozás mostohasága mellett csakis 
bámulatos kitartása és jövőjébe vetett hite óvta meg 
az általános katasztrófától. Ha tehát ezt a morális 
hajtó erőt is elveszsziik tőle, a bukástól mi sem 
óvja meg. Németországban a főldmivelő nép meg­
mentésére irányuló akció már a 60-as óvektől kez­
dődik — ott a szervezett kisbirtokosság ellene tud 
állni a szociáldemokraták hódításának. Az a rész 
pedig, amelyik küzköd a megélhetéssel, legfeljebb 
j eladj a kisgazdaságát s bevonul az ipari proletariátus 
milliói közé — és még mindig megmarad a nemzeti
termelés talaján. Nálunk — nem lővén gyáripar _
legfeljebb kivándorol. Nem a nyolc órai munkaidőt 
kell leliát nálunk sürgetni, hanem hogy legyen a 
szegény népnek munkája. Okos birtokpolitika kell 
tehát itt, ezt kívánja népünk tátongó züllése, nem 
osztályharc, nem Marxismus és nem gyűlölködés.

Egy bizonyos irányban azonban mégis túltesz ez 
a könyv az erfurti programmon: a vallás gyűlöleté­

ben, az egyház és arisztokrácia elleni lázitásban. 
He a mi speciális gazdasági viszonyainkhoz semmi­
ben se alkalmazza külföldről beimportált rendszerét. 
Jöjjünk tehát tisztába végre azzal, hogy ez ellen a 
káros folyamat ellen minden épkézláb írni és be­
szélni tudó magyar embernek síkra kell szállani. 
Lelkes szavakkal buzdítja a hallgatóságot a Magyar 
Gazdaszövetség által megteremtett szociálpolitikák ö- 
vetésére, terjesztésre, majd pedig pontonkint sorra 
vette a szociáldemokraták prograinmjámik összes 
tételeit s egvenkint mutatta ki azokat 'a hibáké.' és 
félszegségoket és fa jt pusztító mozzanatokat, amelvuk 
szerinte mindenki előtt világosak, még ha egyébként 
maga is ellensége a ma fennálló rideg gazdasági 
kényszernek s maga is egész vonalon mélyreható 
reformok létesítéséért agitál.

A nagyhatású — élénk tetszéssel fogadott 
előadás után gróf MaiiáIh József mondott befe­
jező beszédet.

Ma úgymond — a szociális kérdés vörös 
üveg, melyen keresztül minden kérdést nézhetünk. 
Az egész világon szociális válság van. A múltnak 
szerves intézményei kihalnak — újak képződ­
nek. Ez rosszukétól eredményez, melyet a társada­
lom megérez. A konzervatívok a múlthoz ra­
gaszkodnak, a forradalmárok mindig újat akarnak. 
Az élet mind a két irányt elítéli. Ezen két irány 
közt vannak higgadtak, kik alkalmazkodva a vi­
szonyokhoz, lassan, de folyton haladnak. Ezen vál­
ságban az emberi észnek támogatni kell a természet 
alkotó hatalmát — óvakodva azonban az ész csábí­
tásától, mely clbizakodotlá tehetné az embert. 
Egy nemzet egy élőszervezet, amelynek megvan­
nak a maga élettürvónyci; az egyes egyodekben a 
részek ossz hangzatosán műkődnek, a nemzetben is 
az egyes akaratok szövetkezhetnek. Ekkor megterem 
a szociális érzék, mely az irányt megmutatja, amely­
ben haladnunk kell.

A nemzet egy a kijárathoz tolongó sokasághoz 
hasonló, — ha a kimenetel rendetlenül történik, sok 

j az elgázolás, — ha rendben, — baj nélkül megy 
végbe. A ssociális élet gazdasági igazságtalanságokat
teremt. Ezek megszüntetésén fáradozik a szociális 
reform.

A társadalom négy fejlődési iránya közül a libe­
ralizmus a szociális életet a szabadság eszméjének

alárendeli: egy az individualizmussal; a szociális 
jogokat ősszeszoritja, az egyed iogát kiterjeszti, a te­
kintélyt csökkenti, a szabadságot tágítja, az egyén a 
lehető legnagyobb szabadságot élvezi, — de magára 
van hagyatva. A túlságos szabad verseny folytán igy 
túlsók a legyőzött, de kevés a győző.

A szocializmus gondolalvilága is liberális, a sza­
bad kritika előfeltétele. A liberalizmust mégis tá­
madja — mert antiszociális. A magánvagyon helyébe 
a társadalmi tulajdont, mint közvagyont óhajtja. 
Nem a szocializmus alakította át a világot, hanem 
az élet idomította át a szocializmust. A szociálisták 
közelednek a polgári társadalom felé, ez viszont 
velük szemben már nem oly merev és elutasító. 
Ebből reményt meríthetünk, hogy a szociális válság 
nem az osztályharc jegyében, hanem a szociális 
reform által fog megoldódni. Ezután áttér az anar­
chizmusra. Az anarchizmus szerinte ellentétes a két 
előbbi iránynyal, bár bölcseletileg egy a szocializ­
mussal. Az anarhoizmus legfőbb tantétele a tár­
sadalom teljes felforgatását célozza. Az egyedet 
a társadalom fölé helyezi. Az anarchizmus és szo­
cializmus tévedései a liberalizmusból származnak, 
mert annak természetes fejleményei.

A társadalmak élő szervezetek alaptörvényekkel, 
ezeket a törvényeket ismerni, azoknak engedelmes­
kedni kell. Ezen törvények egyike, hogy az elnyo- 
moltakat az erősebbel szemben a társadalom védeni
tartozik. Az individualizmus által ez nem történt __
így lelt az állam a gyengéknek védője. így kelet­
kezett a munkás-törvényhozás.

A szociális kérdés egyúttal morális kérdés. A keresz­
tény szocializmus nem egyéb, mint szociális reform 
etlnkai alapon. A három előbbivel ellentétes, azok 
ennek ellenségei, mert más a cél, mások az 
eszközök. A keresztény szocializmus nem egy a 
konzervativizmussal. Ez a politikai fogalom nálunk 
gyűlöletes, pedig igaza van Deschanelnck, ki nem 
régen egy beszédében ezt mondta: Angliában gyak­
ran a konzerváforok létesítik a legnagyobb változá­
sokat; tudják, hogy valódi konzerváló politika 
mélyreható merész átalakítások nélkül nem lehet­
séges.

Kerülő utakon.
Elbeszélés.

'Irta: Jakab Ödön.
I.

Egész nap szitált a novemberi cső és a szél 
Ciősen zörgette az ablakom üvegét. Kimondha­
tatlan unalom lappangott a levegőben; az élet­
telen tárgyak is mintha folyvást ásítottak volna. 
Szürke volt a világ és még szürkébb volt benne 
a hangulat.

Mire meggyujtották este a lámpámat, kábul­
ton tettem le a kezemből a könyvet, amelylyel 
az időt öltem ebéd óta. A lámpavilág földerí­
tette kissé a szobámat, de a lelkem, az továbbra 
is szürke maradt. Előre éreztem, hogy az estéli 
magány unalmát aligha elbírom: valahova el kell 
mennem szórakozni.

De hova?...
Lengyel Gáboréknál már egy pár napja nem 

voltam, pedig ez a család volt az unalom ellen 
a^ én legjobb orvosságom. Gáborral, bár jóval 
idősebb námmnái, régi, bizalmas barátságban 
álltam; a feleségét pedig úgy szerettem, mintha 
testvérem lett volna. Jól esett érintkeznem velők 
s valahányszor arrafelé jártam, beszóltam örökké 
ha csak egy percre is. ügy el tudtam gyönyör­
ködni azon a tiszta, szeplőtlen életen, amelynek 
az a hajlék temploma volt s édes hangulatokkal 
töltöttek cl azok a nyájas, keresetlen szavak, 
amelyekből ott a nyelvek és a szivek soha ki 
nem fogytak, ügy éreztem, hogy mindig meg­
gyógyulva és megtisztulva távoztam el onnan 
mint a bucsujáró a. csodatévő ereklyétől.

'I ehát most is odamentem.
Gábort egyedül találtam a dolgozószobájában 

Némán, szivarozva sétált fel és alá. A szobát 
vastagon borította a füst, mint az őszi köd a 
mezőt.
~ Jó estét, Gábor!

1 Szervusz! — mondá, kezet nyújtva. — 
Ülj lo 1 Éppen rád gondoltam és éppen jókor 
jöttél. Tudod, igy este hét órakor rendesen itthon 
vagyok. Jöjj mindig ilyenkor. Máskor nőm bizo­
nyos, hogy itthon találsz. Ha nem ilyenkor iösz, 
legfölebb csak az asszonyt kapod itthon. Pedig 
neked mindig annyi mondanivalóm van!

Mindezeket olyan nyugtalanul, olyan idegesen 
mondta, ahogy máskor nem szokott beszélni. 
Egész viselkedésében nagyon hasonlított ahhoz 
a madárhoz, mely szorongva izeg-mozog a szom­
szédrák ágain, mikor valaki fészkéhez közel jár.

Nem bírtam szó nélkül hagyni ezt a szokatlan 
magaviseletét.

— Talán valami bajod van, Gábor?
Elnevetto magát, de a nevetéséből hiányzott a 

jókedv.
_ — Nincs semmi. Csak gondolkoztam az élet­

ről, pajtás! Mert az életről érdemes ám gondol­
kozni! Erről a titokteljes, következetlen homá­
lyos életről, mely annyira feli van váratlan meg­
lepetésekkel, Aki elhanyagolja foglalkozni vele 
az megbocsáthatatlan mulasztást követ el. Mu­
lasztást, amelyet clöbb-utóbb keservesen meg­
bán I Ha pedig nem bánja meg. akkor vagy igen 
nagy bölcs, vagy igen nagy szamár. Sajnos, hogy 
ez utóbbi osztályhoz tartoznak legtöbben! Lehet, 
hogy magam is, mivel sokáig jóhiszemű köny- 
nyelrnüséggel vettem az életet.

Megállóit előttem és mélabus mosolygással 
fűzte tovább a szót:

— Persze, te ezeket nem érted. Egyébiránt 
nem is csudálkozom. Te fiatal vagy és a fiatal­
ság nem szeret a dolgok felületénél mélyebbre 
hatolni; mint a fecske, amely röptében rncg-mog- 
érinti olykor a viz tükrét, mit sem törődve azzal 
hogy mik rejtőzhetnek odalent a mélyben ? Elég’ 
ha a felszínről elfog egy nyomorult bogarat s 
azzal az étvágyát kielégítheti. A fiatalság, ha 
nem is vak, de mindenesetre nagyon rövidlátó.

Helyesen nevezik a poéták — tavasznak, mert 
hit a tavasznak sincsen nagy perspektívája, leg­
alább is nincs akkora, mint a gyér lomba ősz­
nek, vagy a leveleden télnek, amikor a szem 
akadálytalanul elláthat messzire.

Meglepett ez a sajátságos beszéd 1 Ilyen ko­
moly bölcselkedéseket tőle még sokasom hallot­
tam. Ellenkezőleg, mindig vidám, sokszor majd­
nem a felületességig könnyed volt n társalgása. 
Kíváncsian váriam : mit kerülget ezzel ? mit akar 
mindebből kisütni 1

Ö pedig folytatta:
Hanem azért, pajtás, ha még egyszer én is 

fiatal lehetnék 1 Ha az idő korokét visszafelé le­
hetne forgatni!...No mosolygj 1 Nem tréfából 
mondom. Majd meg fogsz győződni te is, hogy 
az öregedés a csapások között a legrettentőbb 
csapás! Csak közönséges, érzéketlen emberek 
nem tarthatják annak. Csupán csak azok non,. 
Mert hazugság minden, amit a fiatalságvesztctt 
emberek öröméről mesélgct a világ! A fiatal évek 
elvesztésével jóformán mindent elvesztettünk, 
pajtás*.! Reményt, ábrándot, kedvet es szerelmet 
Igen bizony...kivált a szerelmet! Mert ha csak 
le szeretsz, az még nem szerelem. Csak afféle 
mártiromság. Az igazi, boldogító szerelem első 
föltétele, hogy te is viszontszerettessél. Már pe­
dig józan ésszel melyik lányról vagy fialal as­
szonyról hihetni, hogy egy idősebb férfinak sze­
relmét azzal az édes, áldozatkész mogfeledkc- 
zéssel, azzal az önzetlen, számítás nélkül való 
rajongással fogja viszonozni, amely egyedül bol­
dogít s amelyre például magadkoru ember még 
mindig számíthat ? Egy bizonyos koron túl no 
várjon a férfi az asszony lói igaz szerelmet, leg­
fölebb barátságot és közömbös megszokást. Az 
asszonyok nemcsak a ruhakelméken kedvelik az 
üde rózsaszint, hanem a férfiak arcán is. Ili 
rajtam állana, harminc éven túl mogvakiflátnám 
mind az asszonyokat! Hogy ne lássanak s no 
okozzanak annyi bánatot és szerencsétlenséget!
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A Magyar Gazdaszövetség a kis ember védelmét 
Irta zászlajára; leghathatósabbeszköz erre a. szövet­
kezés. A szociális érzéket fejleszteni kell nemcsak 
azokban, kik védelemre szorulnak, de azokban is, 
akik a védelmet vezetni hivatvák. A liberálizmus 
által az ember magára maradt, pedig ösztöne társu­
lásra irányul, nemcsak az anyagiakban, de a szelle­
miekben is. A szociális érzés családi, rokoni, faji 
érzésből hazafias érzéssé nemesedik. A szociális érzék 
legyen nemzeti. A munkamegosztás szüksége a kul­
túrával balad, ezt a szövetkezés mozdítja elő. A szo­
ciális érzés szolidaritási érzéssé fejlődik a távolságok 
legyőzésével az egyes nemzetek közt. Az önmagával 
meghasonlolt ország elpusztul. A szociális érzék 
fejlesztése szükséges, bogy a nemzet ereje szót ne 
forgácsolódjék. 11a a nemzet csak arra hasznába 
erejét, hogy honfitársai törekvéseit meghiúsítsa, a 
munka nemleges és desztruktiv. Őrüljünk, ha a 
nemzet hatalmas, gazdag; ha jó termés van, ha ipar 
és kereskedés virágzik. Szomorkodjunk az ellen­
kezőn. Mindenki azon a helyen fejtse ki tehetségeit 
a köz javára, melyen áll.

A szocialisták meg akarják a világot változtatni, 
de nem igyekeznek az embereket jobbakká tenni. Ez 
lassú munka gyümölcse, azért ellenzik a csendes 
szociális reformokat. A Gazdaszövetség a csendes, 
józan, fokozatos társadalmi átalakulást óhajtja, ez 
unalmas, fáradságos, de biztos munka. Erre liiv a 
fel mindazokat, akik ezen az első szociális kurzuson 
megjelentek. Kiki rakjon cgy-cgy követ a társadalmi 
béke azon épületéhez, melynél a felebaráti szeretet 
és a szociális érzék legyen az egészet összetartó 
anyag és akkor a felforgató szocializmus vad hul­
lámaival könnyen dacolhatunk.

A hallgatóság percekig tapsolta a nagy elo- 
kvenciával tarlóit hatalmas előadást s ezzel a 
szociális tanfolyam bezárult.

Krónika.
Budapest, május 2.

Elmúlt május elseje is. A budapesti Város­
ligetbe a napfénytől bearanyozott vasárnapon 
kivonult vagy ötvenezer szociáldemokrata, ünne­
pelni a munkások nagy napját, a vörös májust. 
A szociáldemokrata vezérek elmondhatták a pol­
gári társadalom és az államhatalom elleni be­
szédeiket, de a nagy tömeg azért békésen visel­
kedett. Hogy igy történt, része volt ebben a 
nagy számmal kivonult rendőrségnek és a ka­
szárnyákban készenlétben tartott katonaságnak 
is. Szóval a vörös májusból nem lett véres május, 
csak a sztrájkok szaporodnak majd a tegnap 
elhangzott izgató beszédek következtében or­
szágszerte. Úgy látszik, hogy ezekkel a sztrájk- 
rendezésekkel a magyarországi szociáldemokra­
ták az osztrák iparnak kívánnak szolgálatot 
tenni. Amig ugyanis nálunk a műhelyekben meg­
szűnik a munka, berozsdásodik a gyaluvas, ki­
alszik a kohók tüze, addig Ausztriából még tö­
megesebben ömlik az országba az osztrák ipari 
termék, a magyar iparosmester pedig a felvidéki 
tóttal együtt vándorbotot vehet kezébe s meg­
indulhat uj hazát keresni Amerikába.

Budapestnek május elsejénél nagyobb ünnepe 
a mai, május másodika. Az utcák fellobogózva s 
mindenki — természetesen a demokratákat és a 
szociáldemokratákat kivéve — lelkesedéssel be­
szél arról, hogy jön a király. Egy lobogódiszbo 
öltözött főváros várja a szeretet megnyilatkozá­
saival a felséges urat, akinek vonata ma este 
hat órakor robog be a nyugati pályaudvarra. 
Az ezrek és ezrek, akik köszöntik öt, mintha lát­
nák, hogy a felkent homlokot glóriába vonta az 
a felséges tény, hogy az uralkodó a Rákóczi- 
kultusz leghatalmasabb tényezőjévé lön. Haza­
hozatja Rákóczi hamvait s nem lesz többé 
száműzött dal Rákóczi riadója a magyar király 
budavári palotájából.

A király megérkezésével uj lendületet vesz 
Budapest politikai és társadalmi élete is. E héten 
megkezdődnek a közös miniszteri tanácskozások, 
melyen részt vesznek a magyar kormány tag­
jain kívül a közös és az osztrák miniszterek. A 
magyar főurak is nagyszámmal érkeztek erre az 
alkalomra Budapestre. A király itt tartózkodása

ideje alatt május 9-ikén gróf Festetics Tasziló- 
nál, május 11-ikén gróf Apponyi Lajos udvár­
nagynál lesz estély, május 12-ikén pedig gróf 
Szrípríry Pál rendez bált a Park-Klubban a 
királyi udvar tiszteletére. Szóval rövid időre 
ismét a monarchia központja lesz Budapest. 
Sajnos, csak rövid időre.

A közvélemény még mindig élénken foglal­
kozik a ni. Air. államvnsulasok helyzetével. Az 
anyagi helyzeten a kormány — úgy látszik — 
most már komolyan és sürgősen kíván javítani. 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszterugyanis 
elrendelte, hogy az 1903-diki költségvetés ter­
hére előirányozott 1,690.000 korona a vasúti al­
kalmazottak között pótlék gyanánt kiosztassék. 
Minden tisztviselőre illetményeinek 3 százaléka 
fog jutni. Az államvasutak igazgatóságánál szor­
galmasan dolgoznak a felosztási tervezeten, úgy, 
hogy a pótlékok kiutalványozása előreláthatólag 
o hó 10-ig okvetlenül foganatosítható lesz.

Tegnapra, május elsejére, Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszter rendeletét bocsájtott ki 
az államvasuti összes alkalmazottakhoz, mely­
ben kifejti, hogy minő álláspontot foglal el a 
kereskedelmi kormány azokkal a vasúti alkal­
mazottakkal szemben, akiket a sztrájk előidézői­
nek fart. A miniszter hangsúlyozza, hogy a jog­
szolgáltatás folyamata által az erkölcsi igazság­
nak eleget kell tenni. A többi vasúti alkalmazot­
takat biztosítja arról, hogy ha kötelességeiket 
odaadó buzgósággal teljesítik, gondoskodni fog a 
kormány úgy anyagi, mint erkölcsi érdekeikről.

Politikai körökben különben az a hír van el­
terjedve, hogy a pörbo fogott vasutasok sem 
fognak súlyosan bűnhődni, csak a vizsgálati fog­
ság elszenvedésével. E hire!; szerint a kormány 
felhatalmazást kap a királytól arra, hogy a per- 
törlésekre tegyen intézkedést. Elekor természete­
sen tárgyalásra, Ítélethozatalra sem kcrü'ne a 
dolog. Másrészről azt mondják, hogy a bírói Íté­
let meghozalik ugyan, de azután követni fogja 
azt nyomban a királyi kegyelem. Mindez pedig 
megtörténne még a kópviselöház újból való össze­
jövetele előtt. Ezáltal természeteién elkerülné a 
kormány a vasutasok ügyéből eredő heves ellen­
zéki támadásokat, vagy legalább tompítaná azok 
élét. így biztosíttatnék a parlamenti munkálko­
dás rendes menete s elintézésre kerülnének az 
immár nagyon siirgős törvényhozási feladatok. 
Megtörténhetnék békésen a delogáczió tagjainak 
megválasztása. Azután sor kerülhetne a külálla- 
mokkal való szerződéskötésekre, az Ausztriával 
való gazdasági kiegyezés végre-valahára való 
elintézésére, mert ezek halogatása mind rejt 
magában akkora gazdasági veszedelmet, mint 
egy nagy vasúti sztrájkkatasztrófa.

A japán-orosz háború.
Budapest, május 2.

A legutóbbi napok eseményei, ha végleg nem 
is, de hosszabb időre lehetetlenné tették az oro­
szok akcióját a Jalu mentén, ahol négy napon 
át tartó csatározások folytak az oroszok és japá­
nok között. Korai volna még a japánok teljes 
győzelméről beszélni, a jelentések ugyan mind 
arról adnak hirt, hogy a japánok az egész vona­
lon győztek, átkeltek a Jalun s behatoltak Man-
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csak pozíciójuk feladását, de nem teljes veresé­
güket jelenti. Igaz ugyan, hogy a Jalu feladásá­
val legbiztosabb hadivonalukat adták lel az oro­
szok s a japánok olyan eredményeket értek el, 
mely a háború további sorsára döntő lehet.

A japánok nem csupán visszavonulásra kény- 
szeritették az oroszokat, de ütközetet is vívtak 
a visszavonuló csapatokkal, még pedig győze­
lemmel.

A japánok célja minden valószínűség szerint 
az. hogy a Jalun minél nagyobb csapatokban 
keljenek át, egyesüljenek a másik haderővel, 
amely Niucsvangnál szállt partra (Port-Artburtól 
északra) ezáltal elvágják Port-Arthurt s a szá­
razföldről ejtsék hatalmukba s egyszersmind 
hátulról támadják az orosz csapatokat. Egy má­
sik haderőiül; pedig Vladivosztok felöl támadja 
majd a szaraztöldi csapatukat.

I Jelentéseink a következők;

ütközet a Jalunál.
Szentpétervár, máj. 2.

Á vezérkarnak a Jalu melletti 29-iki és 30-iki 
események menetéről szóló jelentése még a kö­
vetkezőket tartalmazza: Április 29-én délelőtt 10 
órakor 1500 főnyi gyalogságból álló 12 ágyús 
japán csapat megkezdte az átvonulást Ambiche- 
nél és Sogokudcnél, a Jalu torkolatánál. Anbiche- 
nél kis orosz csapat áiiott Guszev alezredes ve­
zénylete alatt. Két hat ágyúból álló japán üteg 
szakadatlan tüzelése közben Guszev vissza 
vonult, miközben négyen megsebesültek és maga 
a parancsnok is megsebesült fején és bal 
karján. Hegyi ütegeink a nagy távolság miatt 
nem lőhettek vissza. Erre a csapat megerősítése­
ket kapott azzal a parancscsal, hogy a japáno­
kat űzze vissza a Jalu folyónál. Miscsenko tábor­
nok azt jelenti, hogy a japán hajók április 29-én 
a Jalu torkolatából kezdtek tüzelni csapatainkra. 
A lövöldözés busz percig tartott, de kárt nem 
okozott. Inkauban minden csendes. Április 30-án 
a japánok délelőtt 10 órától délután 5-ig tüzel­
tek Jalu balparti ütegeikből Miuliencsöngi állá­
sainkra. Ütegeik 24 tábori ágyúból és 12 tizenkét 
centiméteres ágyulól állottak, melyeket a sáncok 
között kitünően álcázva állítottak fel. Csapataink 
kitartottak kiuliencsöngi állásaikban. Ugyanaz­
nap reggelén a japánok Szindiagunál átlép­
ték a Juliit, megtámadták Kuzan falunál felállí­
tott csapatainkat és megkerülték azoknak bal 
szárnyát. A japán haderő jelentékeny túlsúlya 
következtében csapatunknak vissza kellett vo­
nulnia a Kuzan falu melletti állásra. ICiulien- 
csöngnél a következő veszteségeink voltak: 
elesett Kakahalov alezredes, Mahler alezredes, 
a G. tüzérdandár parancsnoka fején súlyosan 
megsérült; megsebesültek még: Mester ezredes, 
Yorobiev kapitány, Szopojnikov másodosztályú 
százados. Filadolfov hadnagy, Akroscsenko, a 
2. utászzászlóalj másodosztályú századosa. Ku­
zan mellett Antropov 2. ezredbeli hadnagy szen­
vedett súlyos sérülést fején. A legénység sebe­
sültjeit és halottait nem állapították még meg 
pontosan, csak Kazánnál, ahol hárman meg­
haltak és tizenkilencen megsebesültek.

Washington, május 1.
A helyi japán követség a következő május 

elsejei tokiói táviratot tesz közzé: Április 29-én 
a császári testőrség és a második hadosztály 
csapatai megtámadták az oroszokat a Jalu szi­
geten és szétüzték őket, mire a szigetet meg­
szállották. Tizenhét testőrségi katona súlyosan 
és kilenc könnyen megsérült. A 2. hadosztálynak 
nem volt vesztesége. Az oroszok sok halott és 
sebesültet vive magukkal, visszavonultak Kiulicn- 
csöng irányában. Április 30-án reggel Sukisin- 
ben hid készült a Jalun át. A sereg átvonult a 
folyón fél 11-töl 1 óráig. Az oroszok erős ágyu- 
tüzelését elhallgattattuk. Japán részről e küzde­
lemben öt tiszt és tizenkét katona köny- 
nyen megsérült, ketten elestek. Április 30-án 
este S órakor elkészült a hid a Jalu fő ágán. A 
japán sereg Kazánig vonult előre. Május 1-én 
hajnalban a japánok az ellenségre a Jochokótól 
északnyugatra levő dombokról lőttek és vissza­
vonulásra kényszeritették. Fél három órakor az 
összes hadosztályok előre vonultak és 9 órakor 
a kuzani magaslatok Jochokon tűiig meg voltak 
szállva.

TÁVIRATOK.
A német császár és Bülow.

Berlin, május 2. Jól értesült körökben tagadják, 
hogy Bülöw kancellár állása megrendült volna, azt 
azonban megerősítik, hogy a császár nagyon le van 
hangolva, amiért az Egyptom és Marokkó tárgyában 
létrejött augol-trancia egyezményben teljesen igno- 
rálták Németországot.

A kuco-oláhok.
Konstantinápoly, május 2. Az ökuménikus 

patriarkátus zsinata egyhangúlag elutasította a ro­
mán részről az utolsó ülésen előterjesztett egyházi 
kívánságokat a törökországi kuco-oláhok ügyében, 
kik az üszkübi görög minta szerint kuco-oláh egy­
házközségek létesítéséi, valamint kuco-oláh papnak 
vagy világi képviselőnek a beállítását kérték. A
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visszautasítás indokolása azt mondja, hogy Macedó­
niában nincs homogén kuco-oláh lakosság, hanem 
az csak a görögök közt szétszórtan él és azzal tel­
jesen azonossá vált. A válasz épp úgy, mint a kér­
vény, promemoria formájában szerkesztetett. A keddi 
ülésben elfogadják azt és a román követséghez jut­
tatják.

INNEN-ONNAN.
Katona-civil barátkozás.

A szegedi 5-ik honvédgyalogezred hadkiegészitöjc- 
nek egyik sorozó-bizottsága sorozást tartott Mind­
szenten. A hivatalos funkciónak vége szakadt, a so­
rozó főhadnagy eltűnt. Az ottmaradt honvédek biz­
tosra vették, hogy a főhadnagy ur haza utazott 
Szegedre és a besorozott falusi legényekkel vidám 
mulatozásba fogtak. A katonaság és polgárság közti 
jóviszony az elfogyasztott bor mennyisége arányában 
emelkedett. A honvédek nagyon szerettek volna ci­
vil ruhában táncolni, az egy napos újoncok ellenben 
a katonák uniformisába bolondultak bele. A dolog 
vege az lelt, hogy kölcsönösen elcserélték a ruháikat 
és tovább mulattak. A korcsmából az utcára kerül­
tek, ahol trombita mellett táncoltak. A vasúti sztrájk 
miatt Mindszenten rekedt főhadnagy felriad a lámára, 
kinéz az utcára. Egy csomó rászeg ka'onát lát. 
Egyiknek a kardja jobboldalán lóg, a másik a bajo- 
nettet a nyakában hordja. Idegen arcunk valamennyi 
ismeretlen. Hol vannak az ö emberei ?

— Tizedes Kovács! — kiállja. A következő perc­
ben a főhadnagy elé tántorog egy kéményseprő és 
állapotától telhetőieg szalutál.

— Jelen!
— úrvezető Szabó!
A főhadnagy ur elé zsíros gatyáju bórcslegény 

tántorog.
— Jelen!
Csak most vetfe észre a főhadnagy', hogy a ka­

tonái és a polgárok mily gyönyörű barátkozásba 
keveredtek. A társasjátéknak a csendőrség vetett 
véget.

A kolléga ur.
Egv veszprémi ur lovának megsérült a lába. Meg­

hagyta a kocsisnak, hogy mossa meg sós vízzel és 
jól kötözze be.

A paripa azonban szörnyű rugós volt, hát figyel­
meztette, hogy a bekötözésnót vegven magához se­
gítséget is.

Egy óra múlva, mikor a gazda az istállóba lépett, 
a paripa lába már be volt 1 ■ tözve.

— No Jancsi, látom, hogy bekötözted 1 
— Igenis, tekintetes ur!
— Hát aztán ki segített ?
A kocsis hátrabökött, a hflvek ujj árai a sarokba, 

ahol Mihály, a második kocsis a lovát vakarta és 
igy szóit:

— A kolléga ur szivesködött . . .

Április 31 ike.
Szabó (alázatosan): En csalásért jöttem őt főije- 

lenteni, tekintetes biró ur, nem azért a harminckét ío- 
rintért! . . .

Bíró (feddöleg) .•
— No no! Csak higgadtság! Ez snlvos vád. Hát 

mivel igazolja?
— En csináltam neki egy ruhát.
— Mennyiért ?
— Harminckét forintért.
— Milyen ruha volt ?
— Barna szövetű, zakkó.
— Jó volt a ruha ?
— Pompás, föl is vette.
— Es nem fizetett?
— Nem.
— Hát miírt hitelezett neki ?
— Mert az biztos pénz volna nála.
— Nem értem? Akkor miért panaszkodik?
— Hisz itt a baj, kéremássan . . .
— No ne vesztegessük a szót. Csak röviden. 

Mondja meg mit igéit?
— Hogy majd a hó végén fizet,
— Napot nem mondott?
— De igen. Azt mondta április harmincegyedikén,
A biró (boszankodva az asztalra csap):
— Nézze meg az ember. Hisz még csak huszon- 

hetedike van. Hát várja be, még azt a négy napot. 
Egyéb panasza nincs ?

— Hát nem elég ez?
— Persze, hogy nem elég. Hol van itt a csalás, 

mi ? Vigyázzon a nyelvére . . .
. — En nem arra vigyáztam, hanem a kalendá­

riumra . . .
— Miféle kalendáriumra ?
—• Hát valamennyire ? Mert mióta Krisztustól szá­

mítunk, még egyszer sem fordult elő benne április 
harmincegyediké. .,

NAPIHIREK.
Budapest, május 2.

— (Időjárás.) Kelet és délnyugat Európát maxi 
műm, Adriát pedig minimum borítja. Európa időjá­
rása igen enyhe és jobbára száraz volt. Németország 
több helyéről zivatarokat jelentettek.

Hazánkban az idő derült és nappal igen enyhe 
volt.

Jóslat :
Lényegtelen hőváltozás és az ország nyugati felé 

ben helyenkint zivatarok várhatók.
Hőmérséklet: -f- 21.9 C. fok.
— (A király Budapesten.) A király ma csto 

6 órakor érkezik Dudapestre a nyugati pálya­
udvaron. A személyzetet szállító tehervonat már 
reggel jött meg. A fogadásra az előkészületeket 
az egész vasárnapon át folytatták. Különösen a 
nyugati pályaudvar indóházát díszítették fel gyö­
nyörűen töméntelen nemzeti zászlókkal és a 
királyi váróterem kijáratát bíboros mennyezettel 
látták el.

Becsből táviratozzák : Ó felsége délután 2 óra­
kor udvari különvonnttal Budapestre utazott, 
Kíséretében vannak : Liechtenstein Rudolf her­
ceg altábornagy, főudvarmester, gróf Paar és 
Bolfras főhadsogédok, König osztályfőnök, báró 
Apor őrnagy, Gozani márki őrnagy és Drian- 
court őrnagy szárnysegédek. A katonai kabinet­
irodából : Podhoranszky őrnagy, Margutti száza­
dos, Smirzitz titkár, továbbá, dr. Kcrzl udvari 
orvos, báró Nagy kabinetirodai udvari titkár, 
Gebhard udvari pénzláros és a kamarai személy­
zet.

Ö felsége folyó évi május ötödikétől kezdve minden 
hétfőn és csütörtökön, ünnepnapokat kivéve, Buda­
pesten legfelsőbb kihallgatást fog adni. Előjegyzések 
május másodikától kezdve mindennap kilenctől egy 
éráig a kabinetirodában (budai királyi vár) eszközöl­
tetnek.

— (József főherceg függő keitje.) József főher­
cegnek Budán volt egy régibb építkezésű palotája. 
Az építkezés tulaj-Jonkéjipen a Szent Gyürgy-tér 
színvonalának szabályozása és leszállítása foly­
tán keletkezeit s igy a szabályozásba esett 
nemcsak a palota, hanem a kertje is. Azonban az 
idei nyáron befejezik a munkálatokat úgy a kert­
ben, mint a palotában, melyben ezúttal sokkal több 
ékesség és virág fog diszleni, mint valaha. A kert 
főékessége a karrarai márványból faragott szökőkút, 
amely nemrég került ki Senget) szobrász vésője 
alól. A kút környéke cseppkőbarlongot ábrázol, ame­
lyet az alcsuthi főherceg! kert legszebb dísznövényei 
vesznek körül. A Szent György-ulea felöl a kertet 
emeletnyi magas kőfal zárja cl a kíváncsiskodók 
szeme elől. Ezt a falat a íőherccg kívánságára emel­
ték, de olyan ornamentikával díszítik, hogy nem 
marad szembeötlő. A falon belül oszlopsort emel­
nek, amelyet vadszőlő fut be. A palotát a luxus 
istállóval loggia köti össze. E felelt lesz a függő 
kort, amelyben a főhercegi vadalom ritkaság­
számba menő pálmafajtáiból állítanak össze egy kis 
ligetet.

— (Tcck herceg Budapesten.) Tock herceg, az 
angol király fia, Bécsből vasárnap este hét órakor 
Budapestre érkezett s a Hungáriába szállt. M"gérke- 
zése után gróf Fest dich. Taszifiő után érdeklődött. 
A Park-Klubban hamar megtudták az előkelő vendég 
érkezését. Nyomban elküldték hozzá a titkárt, aki 
meghívta a herceget a Park-Klub meglátogatására, 
A herceg elfogadla a meghívást. Gróf Szdpáry 
Pál jött érte, aki gépkocsin vitte ki a Park-Klubba. 
A herceg három napig marad Budapesten. Innen 
Konstantinápolyim utazik, ahonnan hét nap múlva 
visszatér.

— (Szerbia budapesti főkonzul a.) Barlovác Gyókn, 
aki hosszabb ideig volt Szerbiának budapesti fő- 
konzula, mint Belgráditól jelentik, újra aktiv szol­
gálatba lép s már legközelebb kinevezik budapesti 
főkonzullá.

(A st.-louisi világkiállítás ) A st.-louisi világ­
kiállítást ma megnyitották. Egy jelre, amelyet Roose­
velt elnök Washingtonban egy villamosvczeiék gomb­
ját megnyomva adott, működésbe tiozlék a gépeket 
és kibontották a zászlókat. Óriási néptömeg rázendí­
tett a Csillagos lobogó dalára.

— (A honvédelmi miniszter parancsörtisztje) 
Mint értesülünk, Yull Alfréd százados, a honvédelmi 
miniszter parancsörtisztje, a májusi előléptetések 
alkalmával soron kívül őrnagygvá neveztetett ki, 
Yull őrnagy, aki a fővárosi társadalom köreiben nagy 
rokonszenvnek örvend, egyelőre megmarad jelenlegi 
alkalmaztatásában, amelyben báró Kejórváry és 
Kolossváry Dezső minisztersége alatt is működött.

— (A Turul fölszállása.) A Magyar Aero-Klub 
«Turul» nevű léghajója tegnap reggel kilenc 
órakor szállott föl a Tnttersanl telepéről.

— (Uj magyar egyház Amerikában.) Mint a 
conneisvillei «Courier» legújabb számából olvas­
suk, az ottani magyar katholikusság uj magyar 
templomot emel a hívek vallásos buzgóságának 
fokozására. Lórik Béla, a fiatal plébános, ki 
alig negyedéve működik ott, rábírta n magyar 
híveket arra, hogy önálló templom építésére 
hozzanak meg annyi áldozatot, amennyit csak 
lehet s a magyarság cl is határozta, hogy 30.000 
dollár (1-.0,000 korona) költséggel hatalmas kő­
templomot épít a pittsburgi Bobula Titus, ma­
gyar hazánkfia tervei szerint. Bobula nemrég 
fejezte be a homcstondi (Pennsylvania) mag var 
görög knthoükus templom építését s most fog 
bele a eonnelsvilleibe, melynek 75 láb hosszú és 
35 láb széles hajója 500 ülőhelynek ad helyet. 
Lórik Béla c templom építésével maradandó 
érdemet szerez a magyarság előtt, mert uj várát 
építi azzal a magyar művelődésnek és haza­
fias érzelemnek, követvén dicséretes példá­
ját a derék Kováin Kálmán mc. keos- 
porti plébánosnak, kinek hazafias és vallásos 
buzgalmát az Egyesült-Államok loszebb magyar 
temploma dicséri. Kováts Mc. Kcesporton a 
szétvert magyarságot összeszedvén, lankadatlan 
buzgalommal épité fel két év alatt azt a két­
tornyú hatalmas magyar templomot, mely ez 
amerikai város egyik főbüszkesége s a magyar­
ságnak e vasvidékén valóságos bástyája. Ugyané 
hivatást teljesíti Brownswille és Gonnelsvilié 
környékén Larilc Béla, kinek fiatal erője 
és lángbuzgalma bizonyára hasonló eredményt 
fog elérni, mint amilyet Kovátsé már elért. Mily 
szép volna, ha az ottani magyar reformátussá" 
is, mely tízezernyi van c környéken, hasonlóra 
buzdulna s a korcsmáktól az egyházhoz bó­
dulna és követné a katholikusság példáját, rnelv 
tisztán saját erejéből épit templomot, paplakot 
és iskolát, a többi felekezet pedig még az ame­
rikaiak hathatós segélyével is alig bírható rá 
az egyházi szervezkedésre, mely pedig egyedül 
mentheti meg az ottani magyarságot a szétzül- 
léstől.

— (Május 1 ) A virágfakasztó, dalfakasztó májusi 
napsugár borongás poétája, a Kercpesi-temctőben 
porladozó Reviczky Gyula, ha ma feltámadna sírjá­
ból, mi más világot látna maga körül! Májusban, 
amikor újjászületik a természet, amikor kibontják a 
virágok pompázó szirmaiknit, már nem a béke, a 
megelégedettség, a szeretet tölti be az emberi lelke­
ket. Május 1-én — tegnap — ezomvi-ezren egv 
tömegbe verődve, tüntettek a társadalom, a fennálló 
rend ellen. Itt a fővárosban s szerte Magyarország 
nar. óbb városaiban. A ragyogó verőfőnyes nap kedve­
zett is a vörás május rendezőinek, a szocialistáknak s 
a fővárosban tartott tüntetésen sokan vettek részt, mint 
még sóba. A rendőrség mans tir*g\-«nri-u-ötvenczer 
főre becsülte a tömeget, amely délután három óra­
kor a Tisza Kálmán-térről n Kerepesi-uton, az Erzsé­

bet- és Teréz-köruton és az Andrássv-uton végig ki­
vonult a ligetbe, hogy tüntessen a rvolc órai 
munkaidő és az általános választási jog mellett. A 
szociálisak a tömegnek a múlt évekhez viszonyított 
e nagy megszaporodását úgy magyarázzák, bogy a 
szakcgyesületck tagjainak száma a múlt évben 
tízezerről harmincezerre nőtt és hogy az idén 
tizenkét uj szakma csatlakozott a szociálistn- 
párthoz. Az újonnan csatlakozónak között vannak 
például vasúti munkások, fuvarosok, szabókisiparo­
sok és egyetemi hallgatók. A menetben az utóbbiak 
feltűntek táblájukkal, amelyen ez a felírás volt: 
Szabad egyel ml Szabad tanítás I A tömeg ter­
mészetesen zajosan vonult végig a kijelölt utón. Elül
a munkás-kerékpárosok haladlak, azután a pártvczc- 
lőség tagjai, utánuk a száz főnyi daloskor, a mely
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munkásdalokat énekelt és azután a különböző szak­
mák, köztük ötszáz munkásnö csoportja. A szocialis­
ták a ligetbe érve, bárom csoportra szakadtak. Az 
első csoport a Trieszti-nőhöz, a második a Hermina- 
kcrtbe, a harmadik a Reklám-kertbe vonult. Minde- 
nik helyen az ólesdi cseménynycl foglalkoztak a szó­
nokok. A beszédek után tánc volt és mulatozás késő 
éjjelig.

— (Vonatkisiklás.) Kaposvárról jelentik: Az 
1010. számú személyvonat, amely az 1002. számú 
pécsi gyorsvonat folytatásaképp ÍTj-Domhovártól Gyé­
kényesig közlekedik, tegnap este hét órakor a ka­
posvári pályaudvar kijáró főváltójánál kisiklott. A 
lokomotív, szerkocsi és kalauz-kocsi haj nélkül 
futott át n váltón, mig az első és második sze­
mélykocsi teljesen föl fordult és összezuzódott, A két 
kocsiban összesen bét utas tartózkodott, köz­
tük epy küliuldi is, akiknek azonban semmi bajuk 
sem történt. A szcméivvonat ötödfél órai késés- 
sei folytatta útját, mig a Budapestről esti hat 
óra őtven perckor indult gyorsvonat az itteni 
állomáson a baleset miatt egy óra hosszat volt kényte­
len vesztegelni. A forgalom nv'g az éjjel teljesen 
helyreállt. A kisiklás okát nem tudják. Némelyek 
szei int az első kocsinak hibás volt a tengelyszerke- 
zete, mások szerint az volt az oka a kisiklásnak, hogy 
a vonat a keresztváltón a rendesnél nagyobb «ebes- 
* éggel akarván áthaladni, a két kocsi a nagy rázkó­
dás folytán a sínekből kiugrott. A vizsgálat külön­
ben megindult.

/Nagy gyári tűz a fővárosban.) Régóta 
pusztított oly hatalmas tűzvész a fővárosban, 
mint ma délben a Lehel-utca 9—11, szám alatt 
levő papíráru- és pnpú-lemezgyárban. A gyár egy 
negyven méter hosszú, földszintes faépület, amely­
nek közepén áll a kazánház. A Hír valószínűleg 
ri_kazánba kipattant szikrából keletkezett, amely- 
öl tüzet fogott n fölhalmozott, könnyen gyuló 

anyag és csakhamar lángtengerbun állott az egész 
faépület. A tűzoltóság részéről kivonult a 
központi, 11., 1. és VI. kerületi őrség Breuer 
Szilárd segédtiszt vezetésével s egy szem- 
pillantás alatt kilenc hatalmas vizsugárral oltot­
ták a veszedelmes tüzet. Szemben a gyárral 
ugyancsak egy faépületben van a gyárnak papír­
áru és papirlemez raktára, amelyre" szintén át- 
harapódzott, a tűz és most már erre kellett kü­
lönös súlyt fektetni, hogy a rengeteg áru ne le­
gyen a tűz martalékává. A gyár teljesen leégett, 
íi raktárt azonban sikerült megmenteni, úgy, 
hogy csak a teteje égett cl a tűzben. Ä nagy 
tüzet háromnegyed egykor lokalizálták, de még 
egy óra után is folyik az oltás munkája. A tűz­
höz a rend fentartására kivonult a tüzérség, a 
szekerészek, a 44-dik gyalogezred cgv csapata 
és Kalocsa Géza felügyelővel nagyszámú rend­
őrség.

— (Sztrájk.) Temesvárról jelentik: A temesvári 
kömivosek, ácsok ős kubikusok közül mintegy 4000 
munkás ma reggel sztrájkba lépett. Rőremclő-t kö­
vetelnek, amelyet az építőmesterek csak részben 
akarnak teljesíteni. Rendzavarás eddig nem for­
dult elő.
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lesz az első előadása Kraatz és Neal «A hires te­
norista» cimü bohózatának. Ennek előadását szer­
dán, csütörtökön és pénteken megismétlik. Szom 
baton és vasárnap «Tiszt urak a zárdában» kerül 
színre

(Az «Utazási Sorsjáték» búzásának elhalasz- 
tasa.) A vasutasok sztrájkja a vidókrfil ,'rkoz# it rendel <> 
sek kézbesítése tekintetében olyan késedelmet okozott, 
amely miatt aztán a tömegesen egyszerre beérkezett 
vidéki megrendelések nem voltak eliniőzholök. fne 
való tekintettel, nehogy az «Utazási Sorsjáték» kul­
turális célja kárt szenvedjen, a ,n_ 11. mi­
nisztérium megengedio az ’«Utazási Sorsjáték»*’hú­
zásának elhalasztását. A húzás határidejét ez évi 
június hó 8-árn állapították meg, amely napon azt 
okvetlenül megtartják.

*átároljon osztálysorsjcflyet Lnkáes Vilmos bankházában
Budnpvst, V., KGrdö-iitra 10.
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IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
«Miss Hobbs», Jerome. K, Jeromos négvfclvo- 

násos vigjátóka szombaton került bemutatóra a 
Nemzeti Színházban. A közönség elfogadta a kőt 
külön darabból álló vígjátékot s iparkodott mulatni 
az adott helyzeteken. Néhány kitapsolást is eredmé­
nyezett a gyors összjáték, melynek csupán csak 
nyois hangját és banálisaid) eszközeit kifogásoljuk. 
Igaz, hogy minél lojobb megy valaki a humoros áb­

rázolásban s minél durvább, megérthetőbb eszközöket 
használ, annál jobban tetszik a tőmegnak s e részben 
a siker elmaradhatlan. A finomnak induló víg­
játékot teljes bohózattá tették, de ez egy kevésbbó 
értékes irodalmi terméknél úgy se nagy kár. Az unisono 
leruyg°léEok, négykézláb mászások, bakugrások és 
henesergések már magukban is hatásosak, szöveg 
nőikül és s ha az összj áték ez álláspontra helyezkedik, 
akkor jobb Ízlés hiányában ez is elfogadható. A cím­
szerep teljes ellentéte Lánczy Ilka asszonv egyénisé­
gének : egv szigorú elvekkel és imponáló komolysággal 
biró angol hölgy az, kitől igen távol állanak a párisi 
prisette- ős coeotte-vőr ösmert allurejci; Lánczv 
Reá nem tehet arról, hogy ő, ki egész életében 
mindig ezeket játszotta, nem tudja magát 
amabba helefalálni és nvers volt ott. ahol csak 
komikusnak kellene lennie, különösen midőn fél 
felvonáson át folyton csnpdosott, vagdosott min­
dent mint egy rossz cseléd. Nem angol vagy ameri­
kai, de magyar úri lány se tesz ilyet s ezzel csak 
elriasztaná mapáiól imádóját, nemhogy magához bi­
lincselje. 1). Ügeti Juliska se találta cl az I. felvo­
nás alaphangját; mert igen bántó veszekedést csa­
pott ott a komikus hatású fiatal-házas civódás he­
belt s csak később tört át rajta természetes kedves­
sége s ragadta magával a nézőket. Örömmel láttuk 
egy fiatal lány szerepében VáradiArankát,kinek ter- 
im szeles, ifjú bája jótékony napsugárként játszik o sok 
b '.intőiben sivár darabfelszinén.Pctrucchiót (Kingsearl 
1 dv arrl név alatt) Császár ur az ö szokott száraz 
humorával igen balásosnn adta, Dezső ur a felesé­
gével folytatott hibás alaphangú veszekedésén túl 
teljes szeretelreméltőságát kifejté, Rózsavölgyi urat 
nzon.'an szeretnök kicserélni elegánsabb megjelenésű 
alakkal. Amily kitűnő ez a derék művész a paraszt- 
szciepekben, ép oly kevéssé való szalonokba, mint 
angol vagy francia gavallér. 0 nem tehet róla, te­
gyen hát az igazgató és no oszszon neki ilyen szere­
pedet. Elég nagy szerepköre marad neki ezenkívül is,
A közönség már nyáriasan látogatja a színházat.

k. g.

Budai Színkör. Még alig mull el egy hónap 
azóla, hogy a hivatalos tavasz beköszöntött és 
szombaton máris nyári hangulatot élvezhettünk. 
AVí csáiuji Ignác az, aki a közmondással szembe- 
szállva, meghozta nekünk fővárosiaknak a nyarat, 
meit az ő és társulatának Budapestre érkezése ná­
lunk rendesen azt jelenti, hogy Thália istennője 
immár publikálja a nyarat. A fővárosi közönség há­
lás is mindezért Krec ányinak és különösen a budai 
lösz lakossága az, amely valóságos örömúnnepet ül 
mindannyiszor, valahányszor Krecsányi társulatát a 
zakatoló gőzös Temesvárról hozzánk elhozza és 
ragaszkodásának azzal ad kifejezést, hogy ál­
landóan zsufolásig megtölti a színkört ős taps- 
orkánokkal üdvözli az igazgatót ős társulatát, 
így volt ez szombaton este is, mikor ez élv­
ben először .jelent meg a közön? g előtt. A 
megnyitó előadás darabjául Monk ..i ős Garlyl bájos 
didlnmu 3 fe'"onősos npercttj t só kis szökevényt» 
választották, melynek angol szövegét Kacziány 
Géza szakavatott tolla ültetett át gyönyörű nyelve­
zetben magyarra. Ezúttal csak a társulat operetta 
személyzete mutatkozott be és hogy miben sikerrel, 
azt legjobban bizonyítja a közönség tapsa, nmelv az 
előadás kezdetétől a függöny legördfiltéig nem szűnt 
meg. Különösen kijutott ebből Kőrnycinelc a társu­
lat kitűnő baritonistájának, akit jobban ünnepeltek, 
mint akármelyik színház primadonnáját és Haller 
Irmának, a társulat uj szubrettjének, aki még gyönge 
hangocskáját temperamentumos játékával és re­
mek tánckőpességével pótolva, egyszerre meghó­
dította a közönséget. Mellettük különösen érvényesült 
Róllay Lujza és Jámbor Ilonka, akiket még tavaly­
ról ismer n fővárosi közönség, valamint l jván a 
társulat régi és Izsó meg Tábori az uj komikusai, 
akiknek szintén bőven kijutott az elismerésből. A 
tökéletes előadás siker" árt az oroszlánrész persze 
Krecsányi Ignácot, a társulat jeles igazgatóját illeti, 
akinek művészi tudása ős ügyes rendezői képessége 
ezúttal is bizonyságot lelt arról, hogy e tekintetben 
talán páratlanul áll az egész országban. Kedden

SPORT.
Tavaszi futtatások.

— Első nap. —
Budapest, május 2.

Gyönyörű tavaszi időben kezdődött meg tegnap a 
tizenegy napos tavaszi meeting. Az első versenynap 
igen nagy közönséget csábított a városligeti verseny­
térre s mint a tavaszi futtatások idején rendesen, most 
is erősen volt képviselve a tőváros előkelő hölgy­
világa. A második futam elején megérkezett a ver­
senytérre József Ágost főherceg Auguszta főher­
cegnővel, akik nagy érdeklődéssel nézték a futamo­
kat és csak az ötödik verseny után távoztak el az 
udvari páholyból.

A nap főeseményét, az Egyesített Nemzeti és 
Hazafi dijat, nagy meglepetésre Bob Adams nyerte 
meg a favorit Hadúr és Ezerkilencszázegy ellen, 
bebizonyítva, hogy a Trial stakes lefolyása ha­
mis volt.

Második nap.
Holnap kerül döntőre a Májusi handicap, melynek 

8000 koronás diján Clavigo-nak, Rózsa Lili-nek ős 
Hamis-nak adunk legtöbb kilátást Aachen, Talvolla 
és Radius előtt.

Az egyes versenyekre jelöltjeink ezek:
1. Divat—Pusztán—Prior.

II. Menyecske-Boa—Nyalka.
HI. Jenkins—Macdonald—Cipó.
I\. Clavigo—Rózsa Lih—Hamis
V- Dcgenfeld ist—Bancs—Vagy-vagy

VI. Fries istálló—Irigy—Jégvirág
VII. Román—Eptmsense—Jiidiíh

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= A sztrájkbizottság felfolyamodása. A vasutas 

sztrájk miatt letartóztatott tizenbármas bizottság 
tagjai szombaton adták he közös felfnlyamodásukat 
a vádtanáesnnk azon határozata eben, amely 
helybenhagyta dv. hód ley vizsgálóbírónak a letartóz­
tatottak előzetes letartóztatását elrendelő végzését.

A fel folyamodás első oka az, hogy a btkv. 481. 
^•ába ütköző hivatali kötelesség megtagadásának 
büntette s ezen bűntettben felbujtói minőségben való 
bűnrészessé" főnyálladékáról egyáltalán szv sem le­
het, mert a 481. g-han meghatározott acliktum ala­
nya csak közhivatalnok lehet. Ezután részletesen 
foglalkozik a 401. g-sai, amely taxatíve felsorolja, 
hogy kik a közhivatalnokok. E felsorolásban a Ma­
gyar Államvasutak alkalmazottai nem emlittetnck. A 
jegi fejtegetések során azt fejtik ki, hogy a Magyar 
Államvasutak alkalmazottait nemcsak büntetőjogi, 
de még nemzeti és közjogi szempontból sem lehet 
közhivatalnoknak minősíteni. Ami a íogvatartást 
illet:, az szerintük teljesen nvgokolatlan és a bp. 
141. g. két pontja itt h°'yet nem foglalhat, mert a 
terheltek ellen felhozott deliklum maximuma három 
évi börtön, mir pedig j gyakorlatunk értelmében öt 
évi vagy azonfelül levő szabad sí gvesztésbünletcs 
tekinthető oly súlyosnak, amelynél a büntetés nagy­
sága miatt szökéstől lehet tartani. Ezenfelül a terhel-
♦ olr ncnltírl ne 1-nrwlnr» 1.. 1-1-,.11Z 1. .. ... '•••■« 1' ...... j iniaiwju Ma iv_;tair\v/.-ctroai
bíró embere!:.

*
Ma délelőtt érkezett fel a kir. ítélőtáblához a 

sztrájkoló vasutasok 13-as bizottságának letartózta­
tása elleni fel folyamodás. Dr. Frcnreisz István ta­
nácselnök a távollevő táblai elnök helvettese azon­
nal kiosztotta az ügyet Vaikó Pálnak, az I. büntető- 
tanács bírójának előadásra.
“ Az izai izgatok. Máramarosszigetröl jelentik .• 

Szombaton délután hirdették ki nz ítéletet az izai 
pánszláv izpatók hünpörébcn. Miután a tárgyalás 
folyamán beigazolódott, lmgj’ a vádlottak n görög 
katholikus vallást gúnyolták, hilclveit gyalázták s a 
papi o.sztá’y ellen gyűlöletre szították a népet, a 
bünfetötörvénykönyv 172. jvának 2. bekezdésében 
körülirt izgatás vétsége miatt n törvényszék Pi szka 
Mnximot egy évi, Vakaró Joachimot, IAzár Vnszilit 
és Kemény Vaszitit egy évi és két hónapi állam- 
fogházra Ítélte s egvenkint valamennyit ötszáz ko-
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róna pénzbüntetésre, Orosz Andor, Izai Andii és 
Pleszka (iábor két hónapi és kilenc napi állam- 
fogházat és száznyolcvan korona pénzbüntetést ka­
pott. Szabó Miklóst, Scscrbán Ivánt és Lázár Jurát 
az izgatás vádja alól felmentenék. A vizsgálati fog­
ságban eltöltött időt nem számították lie a bünte­
tésbe. Az államellenes izgatás vádja alól valamennyi 
vádlottat felmentették, mert tettek ugyan államellc- 
nes, hazafiatlan nyilatkozatokat, de ezt csupán fana­
tikus, vallási túlbuzgóságuknak rovására lehet Írni. 
Az ügyész e vád alól való felmentés miatt s az Íté­
let súlyosbításáért fölebbezett. Szabó, Scserbán és 
Lázár Jura ítélete jogerős. Ideiglenesen szabadlábra 
helyezték az összes elitélteket.

NYILTTÉR.*)

S O MATOS E
(oldódó husfeíiérnye)

orvosi szaktekintélyek véleménye szerint ..tipkésiit- 
—= niéuj’ck ideálja” betegeknek és gyengéknek.

Idegeket és izmokat erősíti.
Gyógyszertárakban és gyógy anyagkereskedésekben

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

17 érgyógyítás.
Hemopatia.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerre! tesz 
alkalmazva leöszvény, asztma, szív-, vese-, gv- mer-, bel 
és hólyaebántalmaknál, súlyos illet]-, vér- és bűrhajolinál 
Biztos védelem szélhüdés és elmezavar eJen 1- év <>ta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

úr. J,
egyetemi orvostudornak Glcmopala) rendelő intézete van
Budapest, V., Váci-körűt IS. szám ala.í.
Rendelés naponta 9—12-lg és 3—5-ig. Cijazott levélre válaszo
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehézé betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

* E rovat alatt köztöltékért nem vállal felelősséget a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Az olasz borvám ellen. Moórról jelentik a Ma- 

ggar Távirati Irodának: Moőr és vidékének bor­
termelői május elsején tiltakozó nópgyülést tartottak 
gróf Szécliengi Viktor országgyűlési képviselő kez­
deményezésére és n magyar szőlősgazdák országos 
egyesületének támogatásával az olasz borvámkedvez­
mény fentartása ellen. Mintegy 6000 szőlősgazda 
vett részt a közgyűlésen. Gróf Szécliengi Viktor és 
ihrnátii Béla országgyűlési képviselők, valamint dr. 
Drucker Jenő beszédei után Kovách Sándor fő­
szolgabíró a következő határozati javaslatot terjesz­
tette elő :

1. Tiltakozik az olasz borvámklauzula bármily 
alakban való megújítása ellen, csatlakozik a 60 ko­
ronás vámtarifatételhez oly hozzáadással, hogy óvást 
emel bármilyen mennyiségű bornak bármily címen 
való behozatala ellen. 2. Kimondja, bogy a borbál­
ád ó leszállítását kívánja és felkéri kormányunkat, 
hasson oda, hogy Ausztriában a borhamisítások 
megakadályozására megfelelő törvény alkottassák.

A népgyülés a javaslatot elfogadta és a kormány­
hoz benyújtandó kérvényt folyó hó 6-én mintegy 
három száz tagú küldöttség fogja átnyújtani.

A Magyar Gazdák Szemléje. A Magyar 
Gazdaszövetség havi folyóiratának most jelent 
meg az áprilisi kötete. Vezető cikke Megújhodás 
címen közli dr. Bernát Istvánnak, a Gazdaszö­
vetség igazgatójának a dunam elléki ev. ref. egy­

házkerület! gyűlésen tartott előadását. A nyug­
talan Magyarország eimü következő közlemény 
folytatja a már előző számban megkezdett fes­
tését az ország közállapotának. Verus álnév alatt 
Japánról irt nagyon érdekes cikket egyik ismert 
nevű közgazdasági írónk, amelyben azt bizonyítja, 
hogy Japán gazdasági és szellemi fejlődése révén 
hovatovább beleilleszkedik a nagyhatalmak so­
rába. Dr. Giuá/iilvfi István a középiskola gazda­
sági és szociális feladatáról értekezik. Zoltai 
Lajos folytatja Debrecenről irt érdekes mono­
gráfiáját, Holek Samunak a közüzemek munici- 
palizálásáról tartott előadása, Maszk társadalmi 
krónikája s igen érdekes különfélék rovat egé­
szíti ki a dr. Bernül István szerkesztésében meg­
jelenő folyóiratot, amelyet a Gazdaszövetség 
tagjai tagiíletmény fejében kapnak.

A nyolcadik selycmfonóda. Selyemtenyésztésünk 
fellendülését jelenti, hogy az országban a nyolcadik 
selvemfonót tervezik. Tolnáról jelentik, hogy Korosy 
László városi főjegyző vezetésével Szcgzárdra és 
Tolnára népes tanulmányozó bizottság érkezett Békés­
csabáról. A csabaiak a nyolcadik fonót szeretnék 
városukban felállítani. Ez évben Lúgoson és Mohá­
cson épülnek selyemfonók, mert meglevő fonóink 
az egy millió kilogrammon felüli nyerstermést már 
nem tudják feldolgozni és a tenyésztés öivendelos 
fellendülőben van.

Magyar tojás a londoni piacon. Ismeretes dolog, 
hogy a legújabb időben Magyarországban fellendülő 
tojáskivitelünk van Angliába, főleg Londonba. Lon­
donban szakértőkből alakult zsűri megvizsgálta a

Allnmvasnt _— — *42.—
Városi villamos _ — 335 60
Budapesti Közüli — — 680.50
Salgótarjáni _ — — —•—

A déli tőzsdén zárultak : 
Osztrák liifclrészvény— 639.—
Magyar hitelrészv. — 754—.
Leszámitolóbank — 458.—
Rimamnrényi _ ... — 490.—
Allamvasut _ — —, 641.50
Városi villamos _ — 834 75
Riidariesti Közúti _ _ 580.50
Salgótarjáni ..._— 538.—

REGÉNY-CSARNOK.

Az elröpült és visszatért madár.
Irta: Magyar Gyula. (5)

Kint a kisértetek felgyűlt fáklyája meg-meg- 
lobbant néha az égő fenyőszál. Annak a világa 
ráesett a habok közt küzdő embernek eltorzult 
arcára. Az egyik kezében az elájult némber, a 
másik keze küzd a vizek árjával. Ereje hanyat­
lik, melléből fel hörög jajszavu kiáltás :

— Irgalom Istene! . .. A többit elnyeli a vi­
har, az orkán.

Odafent az égen apró villámkölykck tüzes 
nyelveiket öltik ki egymásra. Idclent a vad szél 
villámütött fáról kicsi madártanya tolláit so­
dorja, szórja a pibékét . . .

III.
Édes a puha fészek.

642.— 642.— —.—
335.— 334.50 —.—
580.50 680.50 — .—

Magyarföldről való tojást s a legkiválóbb minőségű­
nek Ítélt tojást Máramarosmegyc Nyágora községéből 
szállították. Tallián földmivclésügyi miniszter föl­
hívta Kazv osztálytanácsost, a kirendeltség vezető­
jét, hogy a tojásgvüjtö állomásokat tovább szervezze. 
Eddig 10 tojásértékesitö szövetkezet létesült.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
CiaboJia-tőzsüe.

Ma az üzlet jobb véleményvásárlásokra és cső- 
hiányra szilárdan indult, de az üzlet folyamán mi­
előbbi eső reményében némi visszaesés mutatkozott. 
Esőhiír.yiól leginkább n Bánát. Bácska és T:sza- 
Moros szögéről panaszkodnak. Ugv látszik, hogy 
malmaink is kezdenobb jobb érdeklődést mulatni s 
[erősebben fognak a vásárláshoz.

Készáru-piac.
Búza:
7 isztwiilclii. 100 mm. 70 6 k. 8 40 korona, 100 

mm. 70 k. 8.3ö korona, 300 mm. 78T> k. 8.35 
korona, 1630 mm. 78-5 k. 8.32 6 borona, 100 mm. 
78 k. 8.20 korona.

Fejérmeggei: 100 mm. 77‘S le. 8.20 korona.
Makói: 1000 mm. 78"5 k. 8.36 korona.
Pestmcggevideki: 300 mm. 80 k. 8.60 korona, 

100 mm. 80 1c. 8.30 korona, 300 mm. 79 3 k. 
8.25 korona, 100 mm. 79 k. 8.40 korona, 100 mm. 
78 k. 8.05 korona, 100 mm. 77 k. 810 korona.

Kalocsai: 2400 mm. 77 k. 8 20 korona.
Bácskai: 100 mm. 77'8 k. 8 30 korona.
Szt.-'lamási: 1200 mm. 78'5 k 8.37‘5 korona.
liács-Almási: 840 mm. 76 k. 7.95 korona.
Tő: ökbecsei: 2000 mm. 79 5 k. 9.20korcna.
Pancsovai: 2500 mm. 76 le. 7.65 korona.
Rozs. 400 mm. 6 35 korona 300 mm. ö.<5 ko­

rona.
«.rpa: 100 mm. 6.10 korona, 225 mm. 6.07'ű 

korona, 600 mm. 5.95 korona.
Zab: 100 mm. 1.00 korona, 100 mm. 5.85korona, 

700 mm. 5.45 korona.
Tengeri: 1O0 mm. 5.10 korona.
Repce: 300 mm. 10.60 korona.

ÉHtk-ISxiule.
Az oroszok vereségét a helyzetre vonatkozólag 

igen kedvezőtlenül Ítélik meg a tőzsdén. A forgalom 
ennek következtében szűk mederben mozgott s az 
árfolyamok már az eKBőzstlén is lemorzsolódtak. 
Délben az irányzat gyenge maradt s a zárlat is 
gyenge volt, de a helyi közlekedési vállalatok pa­
pírjai szilárdan zárultak.

Az etőlözsdén jegyeztek
Osztrák Intel _ t;41 — 64 ’.50 640.— — .—
Magyar Ilitől ..............  755 50 7 55 755 — —.—
leszámitolóbank........ 458 45 458.— —.—
lÜmanicrányi ._ _ _ 492 50 492 60 492 50 —.—

Derengett a hajnal, vad zivatar után béke jött 
a tájra. Zöldrepkénves kastély öblös termeiben 
mélységes csend honolt, csak egy ablakából lob­
bant ki nagynéha a mécses világa, mint sírbol­
tokon égő szeszláng fénye. Szellő lopott himporl 
virágtól-virágra, a fenyveserdőnek mélye halkan 
zsongott dajkadalt, amelylycl álomba ringatá 
szendergő vidékét.

Valaki megrázta szilaj, vad erővel az érckapu 
zárját. Vén András felriadt a szokatlan zajra. 
Kezében világgal sietett előre.

— Nyiss kaput vén András, mert megvesz 
bennünket az Isten hidegje.

A kapu feltárult. Az üreg Andrásnak a nagy 
bámulattól gyökeret vert lába. Az ura, Balázs 
volt. Szép magyar ruhája rongyokban volt rajta 
s az egész nagy ember csupa merő egy viz. S 
egy, Isten csodája, óriási olvasó akasztva nya­
kába, még nagyobb kereszttel. A karján ott fek­
szik az a legszebb asszony három vármegyében. 
Szép feje lehajtva, arca halálfehér, szép szeme 
elzárva, nem csillan ki abból a mosolygó élet.

Kettesbe viszik fel a márványlépcsökön a 
gyönyörű testet. Aztán lefektetik puha kerovetre, 
liattyupehely vánkost raknak a fejéhez, illatos 
ecettel dörzsölik szép ajkát.

Vén András oly fájón — akár egy hü kutya 
— tekint az urára, szinte kisugárzik szeméből 
a kérdés. A Balázs megérti, felel neki rája.

— Haragos Istentől, a halál torkából, onnét 
jövünk szolgám!

Megmozdul a hangra a bűbájos asszony s 
mélységes mély sóhaj tör ki kebléből.

Balázs oda térdel, kis kezét megfogja, lesi a 
lázas kebel gyors emelkedését, ajka forró lehe­
letét, mclcgülö szive édes dobbanását.

A hajnali sugár áttör a redőnyön, fülembe 
röppen ki puha fészkéből és száll-száll odáig s 
ott közel hozzájuk, az öreg hárs ágán esicscrgi, 
csattogja picike, lelkének hajnali fohászát.

A márványfehér asszony felveti bágyadtan so­
lvent szempiíláit, mélységes rejtelmü mandola- 
szomeknek első tekintete ráesik Balázsnak köny- 
ázott arcára.

— Hol vagyunk Balázsom?
— Mituiltink, világom, édes feleségem!
Ott kunt madár dalolt. Itt bent a boldogság 

hangtalan akkordon zengte édes dalát s a kiom­
lott könyek drága harmatára veié a kelő nap 
aranyos sugarát. Fülemüle dalolt tovább a pár­
jával. Sohasem volt ily szép madarak nótája.

(Vége.)

Felelős szerkesztő : MAGYAR GYULA. 
Laplulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat
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színházak.
Kedd, 1904 május 2-án.

Kedd: 1904.’ május 3

Kettős elektromápeses kereszt
»yőffyii <• lelOdlt kezesség melleit.

villamos áram b ryó 
Cyító szere.

R készüléknek tagad­
hatatlan előnye az, 
hot? nemcsak időről- 
időre, clo állandóan Jó

M. Mr. Operaház.
Fedóra.

Opera 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté: Giordano U 
berto. Kezdete fél 8 órakor.

Nemzeti szính áz.
Bizánc.

Történeti színmű. S felvonásban, Irta: Ilcrczo" Fcrene 
Kezdete fél ti órakor. °

Kepszinűtiáz.
A sulin ne.

Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzi: Konti. Kez­
dete 7 órakor.

V isiszinház.
Kaláka kegyelmes asszony.

Színdarab 3 felvonásban. Irta : Malonyav 'űe'.sö. Kezdető
fél 8 órakor.

Király színház.
Aranyvirág.

Operett 3 felvonásban. Irta: Marfog Ferenc, zenéjét 
szerző: Huszka Jenő. Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
Japán.

Három felvonásban. 170 színesen vetített képpel és 18 
mozgófényképpel. Irta: Szomcre Attila. Kezdete fél 8 
órakor.

Fővárosi nyári színház.
A hires tourista.

Bohózat 3 felvonásban. Kezdete fél 8 órakor.

K li#Hz01<k s.r%li
f ,n*- *•fo(|lA|A«ná.l| v míg*
W-n.nenralflto.vÄ- 
folulile, mApl'ór.

nrS-anif», u iniru- ___
.. tókon>rinim«"£ámöt n -«ív. ere. 1. B. C68B7. ex. Ar,de,t,t „tl , t„6l.

ben n inig egyfelől ezin^e 
li&mulafos sikerei gyó- 
gvit. másfolól & leffh.ilúda‘o- 
pabn óvÓFzer az cmnerri szer* 
vrietet megrohanó betegsógok 
eilen. Nagy figyelemre méltó 
ai z könilmőny, hogy hnsz- 
é’n.i bciegsógbkct teljesen 
mCí/(Tyőmyitott. A~. irodám­
ban levő elismerések és bi­
zonyítványok, amelyek a 
világ minden részéből há­
lósán emlékeznek meg ta­
lálmányomról, mindenkor 
mindenki által megtekint­
hető'^.

sslmré«, weiv 
ffílrf <‘AZr% nezftmatlkw« 
rohamok, ffvonior fiíl-- 
OMhk «« egyék ||«re»V»k,
"f ttvágyiaíftutiág, a,
hideg kesolr és FAbnk, 

a. csűr, IdlfMSvény. 
iKohlns bfij»lbait: In- 
flncnsdhan w ix veie- 
Jdró hiVtlAlásoknAl • Icíl- 

fonÖMrn idegbóulal- 
mnkuAl H «, velük fxiri 
él.im(lniisá(| Imiidben t 
n. rendetlen vérkerSia- 
í4**m italallion s még. sok 
más oly baj bin a melvnel: a 
normális orvosi kezelés Vr^r ut

Akit legkésőbben 45 r.ap Matt, nem gyógyít meg kéazil- 
jjfccm, az visszp-kcpja n pónr'.t. Ahol már minden hasz­
talan volt, kérem, teatiélc a készülékemet megpróbálni.

X*íiy készÖXArn 1) korona.
Oly betegségek ellen vr.lt, melyek ír, évnél nem hosszabbak.

3ÍIh bészHtéb ára 4 korona,.
Csak gyermekeknek s ragyon érzékeny nőknek való. 

Központi eladási és szétkülCézi hely a bel-és külföld részére:

MÜLLER ALBERT
Budapest, V.. Kálmán-u. IP H. Vadász-u. sarok.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a

K ALAP-KIRÁLY
■---- - tavaszi elsőrangú különlegességeire ---

Budapest, Kossuth Lajos-iifoa
-——-----------------(Klotild Palota).

•!, 4 és 5 koronás kiilánleKossoR-okben 
elismert specialist fi. Bivatlirp küldetik.

finden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a Tábor-féle

Haj-Regenerateur SiUiJ't.Ä tó "í
Ez nem hajfestő! Ártalmatlan ! Színtelen folyadék! 
hem a kézen, sem a fejbőrön, sem a ruha szövetén 
semmi foltot nem hagy és épp oly egyszerűséggel hasz- 
n fjük, mint mikor vízzel bekenjük á lejünket. Az ősz 
hajat 8—10 nap alatt, olyan szintire varázsolja, mint 
az iiatal korában volt, anélkül, hogy festené. Férfi és 

e V a ránt biztos eredménynyel használhatja. Hatásáért 
Vialom a kezességet! — Arc szépítésére a Icghatáso- 

• >> a csoda-crém. Szplőt, mái foltot és min­
őm arct.isztátalanságot 4—5 nap alatt eltünteti és nem 
1 edi, hogy újra kiüssön. Hatásért teljes szakavatos á* 
g t vállalok. Ara 1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
l enti szerek kizárólagos megrendelési helye Tábor 

Gyula Hyőjiyazcrt&ra Albertl-Irsán.

90 kr Minden óra javítás
nrany, ezüst és drágakő beváltás 
a legmagasabb árban Schiller
Izsó IV., Királyi Pál-utca 12. sz.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szára.

Képviselők kerestetnek.
nos

Sportkedvelők és kerékpározók figyelmébe.

lüotor- ős kerékpár-»}uram'knt.
Kerékpárokat: Merkúr. U.impion, 
Courir, Mars-kerékpár, alkatrészek
a legjutányosabi) árban suliit vi­
dékre is POLACSEK JÓZSEF 

őm TSA szakmochánikai, elcektrotechnikai és kerékpár- 
gyárt', eég. — Budapest üzlet és raktár: VI.. Andrássy-ut 61. 
gyár, V!., Eötvös-u. 37. — Angol Tenr.i-slabdák raktáron. 

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
—~ Ä magyar távirati iroda száliitói. =r

f Ve m e s e m s s e e e e m e§
* " y* acatinaa. — — --------- ■ -r ■ ■■ i 1 n —■ i ■ —m

I A májusi ájíaíosságok alkalmára

megjeleni:
F

'///,

Jf* *w.,

Megjelent I

A „Kiviteli Címtár“
III-ik magyar kiadása.

Ára 5 korona. »« Ara 5 korona 

Kapható a Kiviteli Címtár kiadóhivatalában
itmlapcst. VIII. Szentkiriílvi-ii. 28.

a szomorúak vigasztalója.

F.Imélkedések és elbeszélések má jns ha­
vára, válogatott ima-gyüjtoményirycl.

írta: ABBÉ ALIZON.

q<A j Ara vászonkőtf sben 2 boronn,
§ Megrendelhető :

Áv J
I a ozenf-tstven-Tersutat künyvkiadohivatski 

• ií 5 ban Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 23.

s
#
8

Ij^SSSSSSSSSSSSSSS

•* Tért
Fenti számok csakis nálunk kaphatók. Ezek eset­
leges biztosítására azonnali szives megrendelést 

kérünk, legkésőbb azonban május hó ll-ig. 
Az I. osztályú sorsjegyek árai :

V) sorsjegy Vs sorsjegy 1 » sorsjegy V« sorsjegy 
12.— kor. 6—kor. ~ .3. kor. 1.50 kor.

■gp y

Pímikltiiz» SS I DAPE S T.

Fegnagyobb osztálysorsjáték-iizlet.
KR*ron<! Teríi-kSrnf 4«>. VI.vj.ok; Vár!-!'?:-!!! 1 
Mnzenm-kOrnt II. F.vr*#liet körn« »4. HllrgSnyclmi 

TÓBÖKBAXK.

Kalap-különlegességek len“|a61 ii,a,oli,koktan
NEU BART DEZSŐ-nél

3. 4, 5 kor.-ért kaphatók 
BUDAPEST, 

Kerepe-l-ut 11. szám

0

KÉMÉNY és TÁRSA
Botátf-Tárnasáir, kereskedelmi tndolioüó - intézet 

Alapittaiott 1888. Telefon 21—54.
Budapest, Podinaniczliy-utca 39. sz.

A „HARISNYAKIRÁLY” budapesti Üzlet» kizárólag Teréz-körut 2. szám a.
Elismert lcrriotib harisnyát.

Feltétlen, szabott és eleső Arak. —■■■ Félté .len szabott és olcsó Arak

Háló-, ebédlő- ós szalon-bútorok, úgy kószpénzort, mint részletflze- 
-k—UJ tósre, árfelemelés nólkQl olcsóbban, mint bárhol kapható ——■

üfzsóiisi-köíüt 48, szám, Royaiiai szemben Buchin^r I. byíoíiparosnál.
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L

Elismert kiváló jóminőségü 10
Honi »Mr; Saj átlcészitményü férfirulia-áruház Honi i|iar!

férflszabd LUKÁCS G-1TUJLA férflszaüd
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

W Dús választék fiú- és gyermekruhákban."Wí
Nagy választék divatszSvctmclIényckben. Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló ióminóségü honi és angol szöveteket tartok raktáron

mintákat kívánatra Iiérmcntve küldök. 102

Legszebb .......L eój óbb.......1egolxsőb6.

RMLFAK
E

?ÖSSZEHAJTHATÓ VASÁGY __ i AG5L50QftdyV
3KIVEHETÖ MATRACCAL! 0 fit. A C,YB ET ÉT 5 Fr í

GUCHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosára gyáros, sző­
nyeg-, függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmen'.vc küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Az egyedül lótozö valódi angol

SZÉPITÖSZER
a Balassa-félc valód; angol

SHT UGORKA TEJ,
mely azonnal eltávolít minden szoplöfc, 
májfoltofc. pattanást, borátkát 
ser) stb. és az arcnak friss tidcséget, 

fiatalságot kölcsönöz.
Egy üveg ára 2 K, ehhez Ugorka-szappan 

I K, poudro 2 K.
Főszétkül- Ro?eece Kfimpl *TÓ«T- BUDAPEST- 
dési hely: Dalcloocl IXUI Hol szertára Erzsébetíalva.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Budapesten! 
Török Józse! gyógyszertárában, Király-u. 12. ós Andrássy-ut26.

Pénz, 
sok pénzt,

havonként 1000 ko­
ronáig kereshet min­
denki tisztességesen, 
minden szakismeret 
nélkül. Küldje be cí­
mét U 956. jelige 
alatt a következő 
címre: Annonccn-Ab- 
eihintj des (Merkur» 
r,;annh eire.

IHH 1903. rtvl besztercei kUllitizon 2 ezüstéremmel kitüntetve 
isoa.evi kolozsvári kiállításon 2 díszoklevéllel kitüntetve. 

1903. évi pozsonyi kiállításon 8 oklevéllel kitüntetve,

Kállai Lajos BOíirtelepc, Budapest, n, Gyár-o. 50.

! ‘^3r Tel jes jótállás 
{ leitII nö v,ló r, órt ! I !

,n

ZT77-,<-A.-~rz: 'csV.*i<r***--« fstóöfe
6!

SZŐLŐLUGAST
ültessünk minden házmellék zzzzzzzz 
és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlufa; alkalmai fbír mind kúszó 
természetű), mert nagyobbrészt, lia megnő is. termést nem hoz, 
ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés 
idején a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel. — A szőlő 
i'Sráűlíbir TuiüdüRÜtt n,.S''tír'l!l! " nincs - !v ház winivnek fal a inul- 
lőtt a legcsekélyebb gondozással felnevelliétŐ nem vom*, ezenkívül 
más épiVeteknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a logremekobb <ii- 
hze, anélkül, hogy legkevesebb helye* is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Kz a legháládatosabb gyUmőks, mert minden 
évbon terem. — A fajok ismertetésére vonatkozó színes fén>- 
nyomatu katalógusbárklnck ingyen és bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Cím: Émelléki első siölöoltványtelep X.-Kágya.n. p-Széteiybii.

Brázay-fé!e

sdsborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

I A leimkor Icí$cjiyazer*ibb tfs leg- 
[ tökéletesebb luotoreséplő-hészlcte.

Gépész nélkül könnyen kezelhetők.
► F.zen legújabb motorok terjesztése érdekében 

használt gőzgépek ^serébe vételnek. >15*-

Ajánlja teljes Jótállás mellett benzlnmoio- ^
rult' nmloin- én ipr.rüzemre, valamint 8

villamos IbenzinllokoCTio- 
hil-ssőplökőszleleit ket­
tős íisztifó-szcrkezeftel
1! Egyedül létező újdonság!!

Önműködő, ellenőrző és biztnsitA-szclop. 
Külön moróruzdaHÁ?; rr •posztóly: güz-yépek, 
ínn-lnjok, járgányuk, cséplők, vető- 

gépek «tb.

•32” Ezen molorcséplö-készlatek felúlmulhatian kitűnősége felől tudakozódni lehet:
Ráró Kemény József urnái Maros-Nemotl (Erdély).
Szilj Bálint fi Időirtol ns urnái Nagy—Iginánd (Komáromm.)«
Foronozy György plébános urnaT Ipolyszalka (Honim.).
Nayy Jóuo** földbirtokos urnái Beleg (Somogyin.), stb. stb. 2092

Legbiztosabb olcsó tízem! Árjegyzék kívánatra bérmentve

Lakásokat
csekély dij mellett közvetít 
»Fővárosi Lakásközvptilő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 266/1

Szobákat
csekély dij mellett közvetít 
«Fővárosi Lakásközvriitö» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/11.

w
ölesó

KÁVÉ ÉS TEA
ARA IC :

J ki. lláztnrlt'n
Portorlco ... ,w ...
I’ortorlco ... ...................
Kuba. (linóm) ....................
Kuba (legfinomabb) ..........
Cyöngy (finom) ............

Aloc^:i ílogfinumgbb)
Arany Jáva 
Arany d:iva (igen finom) ...

w
"... > 
"... <i

. ti-

frt 1.20 
« 1.30 
« 1.50 « 1.70 
« 1.01 
■ f.53
* 1.40 
e 1.60 
« 1.40
• 1.60

Különösért ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
t ki A ofíj cs pörkölt kávé 
1 « Finom pörkölt .
1 « Kuba pörliblt ...

írt 1.40 
• 1.60 
« 1.80

Kávéhoz csőim*ffollintó :
11 ki klandarin rx. k«*v. 
‘í • Mfmdnrln es, Itcv. 
hí n iiilztnetá.i ..
*/* » HAntartdsl 
1 rxomnji Ulrmolí U

frt l.r.O H . - ..35 
W » 1.25 
h, • .65

. „10
n. 1/ ki!..« poslazsáknál (melyben több fa|li 1« k»M 
Ä /. hotii) mér .1 Vidékre i< tellexen 1" rmenlve 
"ét / Z utvámolva kiild

Balogh László
kávé- és fen-t.lvNell üzlete BUDAPEST.

Kuüzlet és iroda: (2 9)

VTII.. ltoheiihiller-nlea 12. szám.

ZTirnmlnm I i^ß’,,nk UJ kedvezménytnyujt akként, hogyrll ycisill B wind60 vevőnek, ki 12 forintot meghaladó
e rendelményt tesz, a Fajúi arcképe 

vagy bármely tctwzé« szerinti k!s íénykép ntún egy

r 1 c t n a g y s á gu fény Ív é p e t
■ --------- ——- loljpsen ingyen —  .......
készít h(l kivitelben, GO cm. magasságban, csupán a iIIhzch 
keretért (passe-partout), amelyben az életnag^'ságu fénykép 
foglaltatik, az linkül (Kéglinket, 1 Irt AO ltrt számítunk.
r,„m mm ■■ L‘.1^1 J forint I darab összecsukható vaságy aoól-

*7 jwynp B sodrony-betéttel, 3-rétU matraccal és 
RL IjJdi térítővel. --------------------------- -----------

forint no krajcár egy darab selyempaplan 
VO JUÍlja. g fodorral és zsebből, minden ezlnbon,

— L'~J "•* |25 cm. széles, 180 cm. hosszú. -——
Megrendelhető esslde ....

ClCHMER TESTVÉREK .T.*™,:
Pe.'-lan- 6s caatir.cgydr, rzCnyeg- és vaabntorraktár.

8MTÁrjegyzéket bernien!vi1- és Ingyen kfil<lfnik.”K-l

ínyyen láda és csomagolás.
Rendkívüli olcsóságot ad cl

TAKÁCS FERENC magvarhoni üveg és
- kari sbadi poroellÉn-gyári raktára.-.-- —

Andrassy-ut 74. szám.
Díszes ebédlő-készlet............................................................. 12 kor.
Caoda-ebodlő-kcszlet G személyre, díszesen fos-Ive «*s

aranyozva, ára csak....................................................... ... 15 t or.
C*oda-k(ivés-ké«:z!f>t G személyre .............. ................ 7 kor.
fisoda-tcás-kés/let G ezemélyro .......... ................................ C kor.
Feláron ki lesz árusítva bámulatos, F/ép és finom 

metszett és mintázott G személyes iivegkészlet csak R I or.
Szinte feláron ki lesz árusítva borosllveg..................... I kor.

« • « e « vizesllvcg.......... ...  . . I kor.
• st» « vizfskorsó .. ............. I kor.

Finom met zelt vizespoharak csak ........................... 12 fill.
Borospohamk rsnk..................... ... ................ ................ 10 fill.
Loguiiibb remek szrp kávés- és tea-úszók, darabja 60 fill.
Mosdókészlet, angol, díszes virággal ... ... .............. fi kor.

nagyobb....................... ..... .................................... 10 kor.
Disz« s függőlámpák, húzós .......... ................................. 7 kor.

nagyobb................ ....................................................... . 13 kor.
Asztali lámpák remek 11-es tulipánnal csak.................. 5 kor.
Fontos kiszolgálás. Vasúti állomás kéretik.

Grossmann B. és Társa Erzsébet-körut 12. I 9. 14—1G forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek a 
legújabb és legdivatosabb szövetekből. WISftI (154) «f«WW Telefonszám 12—11

BÚTOROK a lecjegyszerübbtül a Jegünomabb kivitelig leg.jutányoBabban kaphatók úgy kösz- 
péuzárt, mint iPSSC* részletfizetésre “SW? EHRENTREU ós FUCHS tc-tvórckné 
Budapest, VI., Teróz-kiirut 8. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Budapestre utazók 
kecses figyelmébe! FOGAK 2 forinttól
ki akar jói rágni? 1 Kovács I. Károly-körút 9.

és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávolítása nélkül 
Eltört és nem jól illő togsorok javítása 2 óra alatt l írttól. Amerikai fogmüterem tulajdonos

(Gróf Hmllk-palota) II. emelet. 8 Található : reggel 9-tül 
--- —délntán 6-tg. — Vaeár- óe Ünnepnapokon le.

Nyomatott a «Stcphauoum» körforgógépén tiudapest, Vili., Szentkirályi-utca 28.


